
Kraków, 30 kwietnia 2025 r. 

Małgorzata Kot 

Radna Miasta Krakowa 

 

Szanowny Pan 

Aleksander Miszalski  

Prezydent Miasta Krakowa 

 

INTERPELACJA 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

podczas posiedzeniu Komisji Edukacji Rady Miasta Krakowa w dniu 21 kwietnia 2026 r 

przedstawiono informacje z których wynika, że zostanie zmniejszona    

liczba oddziałów przedszkolnych w placówkach samorządowych, a w niektórych 

przypadkach także likwidacja całych placówek.  

 

Zgodnie z obowiązującymi procedurami organ prowadzący, tj. Prezydent Miasta, zatwierdza 

organizację przedszkola, w tym liczbę oddziałów, na podstawie arkuszy organizacyjnych, 

uwzględniających liczbę dzieci uczęszczających do danej placówki. Zgodnie z Ustawą Prawo 

oświatowe liczba dzieci w oddziale przedszkola wynosi nie więcej niż 25.  Z informacji 

uzyskanych od dyrektorów przedszkoli wynika, że przekazano ustnie, iż warunkiem 

utworzenia i funkcjonowania oddziału przedszkolnego jest zapisanie co najmniej 20 dzieci. 

 

W związku z powyższym proszę o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: 

 

1. Czy istnieją przedszkola lub oddziały przedszkolne, w których zatwierdzono liczbę 

dzieci na poziomie 20 lub poniżej 20 wychowanków? Jeśli tak, proszę o wskazanie 

tych placówek. 

2. Jaka jest aktualna polityka Pana Prezydenta w zakresie zapewnienia opieki, 

wychowania i edukacji dzieci w wieku przedszkolnym w placówkach 

samorządowych? 

3. Ile oddziałów przedszkolnych zostało zlikwidowanych w ostatnim okresie oraz 

w  których konkretnie placówkach miało to miejsce? 

4. Jak jest liczba planowanych likwidacji oddziałów przedszkolnych na podstawie 

arkuszy organizacyjnych 2026/2027? 



5. Ilu nauczycieli w związku z powyższymi zmianami straciło pracę lub jest zagrożonych 

jej utratą? 

6. Jaka jest polityka Pana Prezydenta wobec nauczycieli dotkniętych tymi zmianami? 

7. Czy istnieje możliwość przeniesienia tych nauczycieli do innych placówek, w tym do 

nowo powstających przedszkoli? 

8. W jaki sposób Prezydent Miasta Krakowa wyznacza najniższy próg liczby dzieci do 

otwarcia oddziału w przedszkolach?  

 

 

Proszę o wyczerpującą informację w tej sprawie. 

 

Z poważaniem 

Małgorzata Kot 

 


